

Обращение Рабочей группы «Церкви в Европе» о будущем Петербургского диалога

14 октября 2014 года ответственные представители рабочей группы «Церкви в Европе» Петербургского диалога провели встречу в Берлине. Ввиду объявленной днем ранее отсрочки проведения XIV пленарного заседания Петербургского диалога в Сочи, члены группы обсуждали современные отношения между Россией и Германией, положение на Украине и его влияние на отношения между народами и церквями. Они договорились довести до сведения сопредседателей Диалога с немецкой и российской сторон – Лотара де Мезьера и Виктора Зубкова, общую оценку нынешнего положения в виде совместного обращения.

«Ввиду нынешней политической напряженности между Россией и Германией, которую спровоцировали конфликты на Украине, мы выражаем нашу глубокую обеспокоенность недавно принятыми политическими решениями. Фактическая отмена проведения XIV пленарной сессии Петербургского диалога в условиях кризиса немецко-российских отношений достойна глубокого сожаления. Именно в момент кризиса мы считаем важным:

- говорить друг с другом, а не друг о друге;
- критикуя и споря, оставаться в диалоге;
- включить в диалог все группы гражданского общества – как немецкие, так и российские неправительственные организации;
- напомнить об общей ответственности политических, религиозных и общественных деятелей за мирное, ненасильственное разрешение конфликтов.

Наш общий долг сегодня состоит в том, чтобы сделать все возможное для скорейшего преодоления возникшего политического кризиса. Сюда также относятся открытость и честность в диалоге. Мы напоминаем об общих христианских ценностях, которые составляют фундамент культуры и истории обоих наших народов. В связи с этим мы обращаемся с призывом ко всем участникам конфликта – иметь в виду прежде всего его жертв, население воюющих регионов, а также многочисленных беженцев. Ответственные лица должны руководствоваться заботой о них, если они ищут политических решений.

Убеждены, что Петербургский Диалог является важным и подходящим форумом для диалога между гражданскими обществами наших стран. В рамках рабочей группы «Церкви в Европе» с момента ее учреждения в 2007 году представители Православной, Католической и Евангелической Церквей могли вести открытый и честный диалог, характеризовавшийся взаимным уважением. Ожидаем, что Петербургский Диалог предложит

соответствующее место и другим группам гражданского общества. Если бы Петербургского Диалога не было, то его надо было бы вызвать к жизни именно сейчас.

В 2015 году мы будем отмечать 70-летие окончания Второй мировой войны. Память о ней должна стать достаточным стимулом для того, чтобы избежать любой формы конфронтации между Россией и Германией. Но эта годовщина напоминает нам не только о трагических событиях военного времени, но и о построении отношений между нашими странами за прошедшие 70 лет. Христианские Церкви внесли в это весомый вклад. Мы видим свой долг в том, чтобы и в нынешней ситуации призывать к примирению – ради грядущих поколений, которые стремятся жить в мирной Европе. В этом смысле наша рабочая группа будет продолжать свою деятельность и трудиться ради возобновления Петербургского Диалога».

Архимандрит Филарет (Булеков, Москва) – православный координатор рабочей группы «Церкви в Европе» с российской стороны;

Пробст Зигфрид Каспарик – член управляющего комитета Петербургского Диалога (Евангелическая церковь, Виттенберг);

Д-р Йоханнес Эльдемманн – католический координатор рабочей группы «Церкви в Европе» с немецкой стороны (Падерборн).